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Συρία: Οι αντάρτες κατέλαβαν τη Δαμασκό – 
Αγνοείται η τύχη του Άσαντ
/ Επικαιρότητα
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Η διοίκηση του συριακού στρατού ενημέρωσε τους 
αξιωματικούς ότι το καθεστώς Ασαντ έλαβε τέλος – Ο Σύρος 
πρόεδρος αναχώρησε νωρίτερα αεροπορικώς από τη Δαμασκό 
προς άγνωστο προορισμό

Οι Σύροι αντάρτες ανακοίνωσαν σήμερα ότι έβαλαν τέλος σε 24 χρόνια 
αυταρχικής εξουσίας του στην πρώτη ανακοίνωσή τους που μεταδόθηκε από την 
κρατική τηλεόραση μετά την επίθεση αστραπή που πραγματοποίησαν 
αιφνιδιάζοντας τον κόσμο.

Η διοίκηση του συριακού στρατού ενημέρωσε σήμερα τους αξιωματικούς ότι 
το καθεστώς Ασαντ έλαβε τέλος, δήλωσε στο Reuters Σύρος αξιωματικός.

Ομως ο συριακός στρατός ανακοίνωσε αργότερα πως συνεχίζει τις επιχειρήσεις
εναντίον «ομάδων τρομοκρατών» στις πόλεις Χάμα και Χομς, καθώς και στα 
περίχωρα της Ντεράα.

Ο Ασαντ αναχώρησε αεροπορικώς από τη Δαμασκό προς άγνωστο προορισμό
νωρίτερα σήμερα, είπαν στο Reuters δύο υψηλόβαθμοι αξιωματικοί του στρατού, 
ενώ οι αντάρτες δήλωσαν ότι μπήκαν στην πρωτεύουσα χωρίς να υπάρχουν 
ενδείξεις για ανάπτυξη του στρατού.

«Γιορτάζουμε μαζί με το συριακό λαό την είδηση της απελευθέρωσης των 
φυλακισμένων μας και της απελευθέρωσής τους από τις αλυσίδες τους και της 
ανακοίνωσης του τέλους της εποχής της αδικίας στη φυλακή Σεντνάγια», είπαν οι 
αντάρτες, αναφερόμενοι σε μια μεγάλη στρατιωτική φυλακή στα περίχωρα της 
Δαμασκού όπου η συριακή κυβέρνηση είχε φυλακίσει χιλιάδες ανθρώπους.

Ενα αεροπλάνο της Syrian Air απογειώθηκε από το αεροδρόμιο της Δαμασκού 
περίπου την ώρα που η πρωτεύουσα καταλαμβανόταν από τους αντάρτες, 
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σύμφωνα με στοιχεία από τον ιστότοπο Flightradar.

Το αεροπλάνο πέταξε αρχικά προς τα παράλια της Συρίας, προπύργιο των 
Αλαουιτών του Ασαντ, αλλά στη συνέχεια έκανε μια απότομη στροφή 180 μοιρών 
και πέταξε για λίγα λεπτά προς την αντίθετη κατεύθυνση πριν εξαφανισθέι από το 
χάρτη.

Το Reuters δεν μπορεί να επιβεβαιώσει μέχρι στιγμής ποιός επέβαινε στο 
αεροπλάνο αυτό.

«Πιθανόν ο Ασαντ να σκοτώθηκε σε αεροπορική 
συντριβή»
Δύο συριακές πηγές είπαν ότι υπάρχει μεγάλη πιθανότητα ο Ασαντ να 
σκοτώθηκε σε αεροπορική συντριβή, καθώς αποτελεί μυστήριο γιατί το 
αεροπλάνο έκανε απότομη στροφή 180 μοιρών και εξαφανίσθηκε από το χάρτη.

«Εξαφανίσθηκε από τα ραντάρ, πιθανόν να έσβησαν το transponder
, αλλά πιστεύω πως είναι μεγαλύτερη η πιθανότητα να καταρρίφθηκε το αεροπλάνο
», είπε μία συριακή πηγή χωρίς να επεκταθεί.

Ο επικεφαλής της κύριας συριακής αντιπολιτευόμενης οργάνωσης στο εξωτερικό, 
της Χάντι αλ-Μπάχρα, δήλωσε πως η Δαμασκός είναι πλέον «χωρίς τον Μπασάρ 
αλ-Ασαντ».

Από την πλευρά του, Σύρος πρωθυπουργός Μοχάμεντ Γάζι αλ Τζαλάλι, δήλωσε 
σήμερα ότι παραμένει στο σπίτι του και είναι έτοιμος να συνεργαστεί για την 
ομαλή μεταβίβαση της εξουσίας, μετά τη φυγή του Ασαντ και την είσοδο των 
ανταρτών στη Δαμασκό.

«Αυτή η χώρα μπορεί να είναι μια κανονική χώρα, οικοδομώντας καλές σχέσεις με 
τους γείτονές της και με όλον τον κόσμο (…) αλλά αυτό το ζήτημα θα είναι 
ευθύνη οποιασδήποτε ηγεσίας επιλέξει ο συριακός λαός και είμαστε έτοιμοι για 
συνεργασία μαζί της», λέει μεταξύ άλλων ο Μοχάμεντ Γάζι αλ Τζαλάλι σε 
βιντεοσκοπημένο μήνυμα που ανέβασε στο Facebook.

Στο μεταξύ, ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν και οι συνεργάτες του 
παρακολουθούν τα «έκτακτα γεγονότα στη Συρία» και είναι σε επαφή με 
περιφερειακούς εταίρους, όπως ανακοίνωσε ο Λευκός Οίκος.

«Ο πρόεδρος Μπάιντεν και η ομάδα του παρακολουθούν με προσοχή τα έκτακτα 
γεγονότα στη Συρία και παραμένουν σε συνεχή επαφή με περιφερειακούς εταίρους



», ανέφερε σε δήλωσή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο εκπρόσωπος του 
αμερικανικού Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας, Σον Σάβετ
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